肿瘤作祟 少艾小腹隆起像怀孕

市第五医院妇科团队通过微创手术为患者剥除巨大卵巢肿瘤

晨报记者 陈晓青 通讯员 连丽珊 黄彩虹

海西冕报

18岁少女本来身材苗条,最近却恶心想吐,小腹不断隆起,像是怀孕5个月。近日,在家属陪同下,小丽(化名)来到厦门市第五医院(厦门大学附属第一医院翔安院区,以下简称"市五院")就诊。经过努力,该院妇科专家团队将小丽盆腔内一个肿瘤完整剥除,术后3天小丽就顺利出院了。

少女肚子隆起似怀孕

一到医院,小丽就显得很紧张。"你肚子这么大,从没有来医院看过吗?"接诊的医生提出疑问。

"我……我以为自己只是长胖了。"小丽支支吾吾地回答,"但是 最近我的肚子胀得很难受。"

听了小丽的话,医生顿时警觉起来。通过妇科检查,医生发现小丽不是怀孕,而是肚子里长肿瘤。

医生随即联系超声科加急给小丽做妇科彩超,检查结果显示,小丽盆腹腔有一个巨大囊性包块,个头达到 25.3cm × 10.2cm × 25.2cm,来源于卵巢。



微小切口完整剥除肿瘤

得知病情后,小丽默不作声, 而她的姐姐慌了,说:"医生,你们 一定要救救我妹妹。"

"你们别紧张,先办理住院,一切交给我们就好了,会没事的。"接 诊医生的一席话缓解了小丽等人 的紧张情绪。

"她(小丽)这么年轻,还没有 当妈妈,所以,这次手术不单要切 除肿瘤,还要保护她的卵巢功能,同时要避免肿瘤扩散、减少手术创伤,每一个都是难题!"市五院妇科主任崔晓洁教授带领团队反复推敲手术方案。崔晓洁教授介绍,对于年轻女性,通过腹腔镜的方式手术,创伤小,术后无体表疤痕。

崔晓洁教授最终决定为小丽 实施单孔腹腔镜下卵巢肿瘤剥除 术,在小丽的肚脐眼上打一个直径 2.5cm的小孔,用穿刺针先抽出囊 液,等肿瘤变小后再把穿刺孔缝扎起来,完整剥除肿瘤。术中快速病理提示是良性的卵巢肿瘤。手术非常顺利,术中无任何囊液外漏,抽吸囊液竟达到4000ml。术后3天,小丽就顺利出院了。如今,小丽的切口已愈合,由于切口藏在肚脐眼里,表面上看不到任何疤痕。

日前,小丽及家人到市五院门 诊复诊,再次对市五院妇科专家团 队表示感谢。 ▼市第五医院妇科主任 崔晓洁(左二)带队查房。



在学科带头人陈琼华 教授、科主任崔晓洁教授 带领下,市第五医院妇科 已发展成为医院的重点专 科,综合实力雄厚。目前 能够开展三级医院所有技 术病种,包括腹腔镜/单孔 腹腔镜下子宫切除术、子 宫肌瘤剔除术、卵巢肿瘤 剥除和卵巢成型术等。作 为岛外首家开展 PAC(人 流后关爱)项目、创立更年 期特色门诊的科室,市第 五医院妇科还建立了"人 流后关爱患者群""内异症 患者交流群"等多个医患 交流群,用心关爱患者。

看病可用数字人民币结算啦

厦心成为厦门首家实现全流程全场景数字人民币支付的医院

晨报讯(记者 黄伊娜 通讯 员 刘云芳)记者从厦门大学附属 心血管病医院(以下简称"厦心") 了解到,该院在厦门市卫健委指 导下,通过中国银行厦门市分行 的技术支持,于昨日正式启用数 字人民币支付功能,成为全市首 家实现全流程全场景数字人民币 支付的医院。

今后,患者在厦心收费窗口 及自助机进行结算时可以使用数 字人民币支付相关费用,整个过程既便捷又安全。市民只需在厦心的收费窗口、自助机进行结算时出示数字人民币手机 APP 上的付款码,或者扫医院提供的数字人民币收款码,即可使用数字人民币钱包快速完成支付。

作为福建省首家5G全覆盖 医院,厦心积极探索新兴技术与 医疗场景融合,与中国银行合作 对所有线下窗口及自助设备进行 升级,打通"数字人民币"APP发起的支付、扫码等业务形式,为患者就医架起方便、安全的数字人民币支付服务桥梁,丰富就医支付方式,提升医疗服务效率。

接下来,厦心将积极深挖数字人民币在各类医疗支付场景的应用,如诊间支付、掌上医院支付等,拓宽付款渠道,减少患者等候时间,打造"信息化、数字化、智能化"的智慧院区。

48名中医师理疗师比拼中医推拿技艺

晨报讯(记者 马丽)10月26日,厦门市第二十八届暨思明区第十九届职工技能中医推拿技术比赛在厦门华医馆举行,来自多家中医门诊机构的共计48名中医师及中医康复理疗师同台音技

本届比赛实行"先培训后比赛"的形式。赛前,多名参赛选手前往华医馆岐术堂康养有限公司接受技能培训。比赛分理

论知识和技能操作两个部分,其中基本理论占40%、技能操作占60%。技能操作涵盖局部保健按摩、刮痧拔罐、常见专科专病诊疗、穴位经络定位与功效等。

经过激烈角逐,来自厦门华 医馆第二门诊部的张辉获一等 奖,扶正堂中医门诊部李桂琴获 二等奖,德颐堂健康保健有限公 司漆碧霞获三等奖。

